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QUESTIAN ParPer 3

Question 1A (5 marks)

Relie I'image a la phrase convenable. Un exemple est donné.

L’homme repeint sa maison.

La dame pétrit la farine.

La dame transporte une botte de paille.

La fille parle au téléphone.

Le garcon taille son crayon.

Le jardinier tond le gazon.

Question 2 (10 points) °
Encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.

1. PrEms ....coomimamnssssssnssssonsssnssmmsons orange et donne la a Louis.
0 A ce B cette C ces D cet
= A O A et ot - vos devoirs avant que vous ne partiez.

A Faites 4 B Fais C Faisons D Fait
3. llsaluelesgens ............c.coooooiiiin, passage.

A sur "B du C au D de
4. Lesdamespréferent ...........coooiviiiiiiiiiii chez elles.

A rentrer B rentré C rentrée D rentrées




5. - Sont-ils au courant de sa visite ?

~ IR, T8 BT v v v vw s winmcmin oo DR ai parlé. _

A I B en C vy D déja
6. Cal TS R RS CESNE TR, qui suis venue te voir, dit Léa & son cousin.

A lui B elle C toi D moi
77 LA e @ vicennisn-atigionnonsnnssnannsnais deux lettres a son amie.

A  écrit - B écrites C écrite D écris
8. Lhomme .....c.covevvvininnnnnn. ..... le fils est blessé au genou est anxieux.

A qui B que C dont D auquel
- R ARG SRR -t ira-t-on demain ?

A Quand B Ou C Qui D Ou
T B i summisessosimsminimsasansses en voiture, tu prendras moins de temps.

A  venais B viendras C viens D viendrais

Question 3A (5 points)

Ecris le mot correspondant a la définition donnée sur le tiret.

1. Il se léve a l'est et se couche a 'ouest. les__

2.l est blanc ou roux, doux et fond dans les liquides. les

3. Il conduit les voitures. Une__ | /5S5ad
4. On le fait avec de la farine. lep__ - .

5. Il est grand et a des branches. Un a

Question 3B (5 points)

Encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.

1.  —Aimes-tu beaucoup les prunes ?

s (T, T IR s i it oo s s s s g

A  amuse B adore C plais D déteste
2. . WY =T0 0 o0 g e 0= - R —————— I'animal avec sa serpe tranchante.

A  dévasté B décapité C dissimulé D déterré
3. Le voleur prend ........ Rk M G SO quand il voit des poiiciers.

A  du plaisir B lafuite C laparole D laliberté

4. Fabrice a mangé trop de goyaves quiilaeuune ...............oocoeiiiin

A  correction . B digestion C affection D indigestion



5. Lecycliste applie str ... . L niiim pour aller plus vite.

A

les freins B laselle C les pédales D le guidon

Question 4A (10 points)

En te basant sur le texte ci-dessous, remplis la fiche.

Le dauphin est un mammifere marin. Il 'y a plusieurs espéces de dauphin, mais les deux especes

les plus connues sont le dauphin commun a bec court et le grand dauphin. Les dauphins sont tres

intelligents. lls vivent, chassent et se défendent en groupe. lls se nourrissent de petits poissons, de

calamars et de crevettes. lls sont aussi des animaux qui aiment la compagnie de I'homme. Chez les

grands dauphins, les femelles mettent au monde des petits deux ou trois fois I'an. A la naissance, le

petit dauphin pése environ 30 kilos et mesure entre 90 cm et 130 cm. |l reste avec sa mére jusqu'a

quatre ans et parfois méme jusqu'a six ans.

10.

TS CEBIIITIEL % oo e com e kst 2o e -t e s i o i A NS A e
Caractéristique principale : .......cccocoveiieieinennn, ..............................................
ESPECES 188 PIUS CONMUES & ..viiiiiniiiiiie sttt
Nombre de fois que les femelles donnent naissance aux petits par an : ..............c........
Poids du petit 8 1a NAISSANCE © ......cocviiiiiiiiiie e
Sa IONGUEUT @ S8 NAISSANCE : .....iiuiiriereiiiisiaie et
Durée que le petit dauphin passe aux cOtés de sa mere @ ...
>
Les mats qui montrent que les dauphins sont sapialesis viioe o6 Sl BH-GURRG i

Nourriture du dauPhin & .. ...ooieeeiie e

Le dauphin est trés familier @ 1.
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Question 4B (15 points)

Lis le passage suivant et réponds aux questions.

Donald, jeune facteur, vivait avec sa mere, sa sceur Martine et sa grand-mére. Il avait beaucoup a faire
mais il ne se plaignait jamais. Un jour, en revenant de son travail, il acheta un pantalon. Comme il se
faisait tard, il ne fit que le prendre sans l'essayer.

- L'essayage, je le ferai a la maison. Apres tout, si jamais il y a quelque chose qui ne va pas avec
le pantalon, je le retournerai au magasin le lendemain, se dit-il.

A la maison tout se passait normalement quand, soudain, I'idée d’essayer son pantalon lui vint a la téte.
Il le fit sur-le-champ. Malheureusement, le pantalon était trop long. Il se tourna vers sa mére et lui
demanda de le raccourcir. Celle-ci lui dit avec la méme douceur qui a été toujours la sienne qu’elle ne
pourrait pas le faire car elle était trop fatiguée. Alors, il n’avait d’autre choix que de faire appel a sa sceur.
La réponse de cette derniére était semblable a celle donnée par sa mére. Quant a sa grand-meére,
Donald ne voulait pas la déranger car elle était déja au lit. Cependant, elle a tout entendu.

Le lendemain, toutes les trois regardaient Donald et lui demandérent en choeur d’essayer son pantalon.
Ce qu'il fit immédiatement. Le pantalon qui la veille trainait sur les chaussures de Donald lui arrivait
maintenant aux mollets. Donald essaya de tout comprendre, mais il n’y parvint pas. Entretemps, les
trois autres se regardérent et comprirent qu’elles avaient, chacune de son c6té, refait 'ourlet du
pantalon.

Quand Donald apprit ce qui s’est passé, il ne put s’empécher de dire a sa mére calmement,
«Si tu avais dit ‘oui’, cela ne serait pas arrivé. Voila de I'argent perdu!»

La mere de Donald remit un billet de cing cent roupies a son fils mais ce dernier refusa poliment.

Maintenant encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.

1. Donald
A  ne se plaignait jamais. B se plaignait trés souvent.
C se plaignait beaucoup. D se plaignait rarement.

2. Donald n'essaya pas le pantalon
A  pour ne pas rater le bus. B parce qu’il ne voyait pas I'utiliteé.
C parce qu’il se faisait tard. D parce qu’il I'aimait trop.

3.  Lasceur de Donald refusa de raccourcir le pantalon parce qu’elle
A  avait beaucoup a faire. B ne savait pas comment le faire.
C  était trop fatiguée. D avait demandé a son frére de le retourner au magasin.
4.  Donald n'avait pas fait appel a sa grand-mére
A  parce qu’elle était trop vieille.
B parce qu’elle ne pourrait pas faire un travail pareil.
e parce qu’il ne vdulait pas la déranger.
D parce qu’il pensait qu’elle dormait déja.
5. Donald a été prié d’essayer son pantalon
A  sa meére en premier. C sagrand-mére en premier.

B sa sceur en premier. D par toutes les trois au méme moment.



Réponds aux questions.

6. Qu’acheta Donald ?

9. Ces actions se passent dans le texte. Mets-les dans le bon ordre en écrivant 1, 2, 3,4 a cété de

chaque phrase.

Il demanda a sa mére de le raccourcir.

Il fit un reproche a sa mére.

Donald acheta un pantalon.

Il 'essaya.

10. Choisis deux adjectifs qui décrivent bien Donald et encercle les.

bosseur, paresseux, doux, impatient

Question 5A (5 points)

> Ecris la phrase en mettant les mots en ordre.

défaut - temps - nous - fait - le

iii. Sépare les phrases en mettant les majuscules et les points.

Fidou est souffrante elle garde le lit

iv.  Souligne le mot en trop dans la phrase.

Le chien a pris de la fuite.

V. Réécris la phrase en ajoutant I'adjectif < bel > au bon endroit.

Un immeuble se dresse au bord de cet étang.



Question 5B (5 points)
i Mets fa phrase a la forme négative

Les deux amis sautent de joie.

ii. Mets la phrase a la forme interrogative.

Ces plumes codtent cher.

Question 6A (5 points)
Compléte le texte ci-dessous avec les mots donnés qui conviennent (un mot par tiret).

coup voir surprise que rien
Alain se sentait triste cariln'avait ................................ a offrir a sa mére pour la ‘Féte des Meres’ ce
dimanche-la. Soudain, il pensaace ...........c.ccociviiiiiiins sa maitresse aimait dire tres souvent :

- L'essentiel, c’est d'offrir quelque chose peu importe sa valeur.
- J'essaierai de trouver des fleurs pour maman, se dit-il.

IFSENE T oo onmsmi s wwin s mas d'ceil dans le jardin et futravide ................cooi L de belles

roses.

Cela le rassura et il pensa déja au beau bouquet qu'il offrirait a sa mére dans les minutes qui vont suivre.

Plus tard, il partit couperlesroses. Une ..................ocoiiiiiin.ll de taille I'attendait.

Question 6B (5 points)

Compléte le texte ci-dessous avec les mots qui conviennent (un mot par tiret).

Les roses n'étaient plus la. La tristesse se lisait sur son visage. Tout a coup, il pensa 4 la tirelire que sa
sceur lui avaitdonnée etdans .......................... il avait mis quelques roupies. Vite, il entra dans sa
chambre. |l saisit la tirelire et I'ouvrit. Il n'en crut pas'ses ...............ccoee..... La tirelire contenait non
seulement les quelques roupies mais aussi des .................ccoevvennnnn.. de banque. Tout de suite, il
comprit que Sa SCeUI ......c.cvvvviniieininnnn. avait mis dans la boite a son insu. Alain courut au magasin

e o bt e W s o st i un beau cadeau pour sa mére.

Question 7A (5 points)

Corrige les fautes soulignées et écris le mot correct sur le tiret.

Minola et sa sceur quittent la maison pour {'école aprés avoir embrasser (...................... ) leurs parents.
Efl SOk (..o L0820 nnnnen ) de route, elles rencontrent leurs (...............cceeene. ) amie, Devi.
Les amies se dift (.........ccevnvnnnnn. ) bonjour et poursuivent leur route ensemble. Aprés guelque

IR e ) minutes de marche, elles arrivent a I'école ou elles rencontrent d’autres amies.



Question 7B (5 points)

Ecris chaque mot entre parenthéses a la forme correcte.

B e ot s wsie i e e U odala i S (revenir) de I'école, Julien passe devant le verger de Monsieur
Roland. Il apergoit un manguier charge de ..................ooooiiiiin, (beau) fruits mars.

- Si j'arrive-a-avoir un de cesfruits, je ........opantt Saanan (pouvoir) apaiser ma soif, se dit-il.
Ne voyant personne dans les environs, il s'avance vers l'arbre fruitier .............................. (silence).
A peine fait-il quelques pas qu'il entend des ...........ccoviiiiiiiiiiiiiiiiiee, (aboyer). Julien prend la

fuite parce qu'il a peur d’étre mordu par le chien.

Question 8A (6 points)

Ecris une phrase sur chaque image en utilisant les mots donnés.

voiture - prendre - feu

chauffeur - éteindre

ravager - triste - completement

Question 8B (4 points)
Réécris le texte ci-dessous en reliant chaque paire de phrases avec les mots donnés entre

parenthéses. N’oublie pas de faire les changements nécessaires. Un exemple est donné.

1. Christian déambulait a travers le village. Il vit un chien s’élancer vers lui. (quand)

Exemple : Christian déambulait a travers le village quand il vit un chien s’élancer vers |ui.

2.  Christian avait tellement peur. Il se mit a crier a tue-téte. (que)



3. Le chien prit la fuite. Il vit un homme s’élanger vers Iui. (en)

4. Malheureusement, en ce faisant, le chien buta contre une voiture. La vaiture roulait a vive allure. (qui)

5. Le chien poursuivit sa route en poussant des cris douloureux. Il avait une grave blessure. (malgré)

Question 9 (10 points)

Regarde cette photo et raconte en environ 100 mots.

- Se rassembler dans la cour

- L'hymne national

- L'invité d’honneur
- La fierté derriere cette cérémonie



